
Perlata D’Australia



Taglie: 42 (46) - Diffi coltà: media
La spiegazione è data in due taglie. Le misure fra paren-
tesi si riferiscono alla taglia più grande; quando è indi-
cata una sola misura questa si riferisce a tutte le taglie.

OCCORRENTE
• 7 (8) gomitoli da g 50 (233 metri) di fi lato 
Perlata D’Australia (100% Pura Lana Vergine Merino) 
n. 14594 • Uncinetto n. 3,00 • Ago da lana  

PUNTI IMPIEGATI
Catenella - Maglia bassissima - Maglia bassa
Maglia alta - Maglia alta doppia - PUNTO QUADRETTI: 
(si lavora su un multiplo di 5+1+1 catenella per voltare)
1ª riga: nella 2ª catenella dall’uncinetto lavorare 1 grup-
po (= 1 m. bassa, 3 catenelle e 3 m. alte), * saltare 4 ca-
tenelle, 1 gruppo nella catenella seguente *, ripetere da 
* a * per tutta la riga e terminare con 1 m. bassa nell’ul-
tima catenella, voltare. 2ª riga: 4 catenelle, nella m. bas-
sa sottostante lavorare 2 m. alte, * nelle 3 catenelle del 
gruppo seguente lavorare 1 gruppo *, ripetere da * a * 
fi no alle ultime 3 catenelle dell’ultimo gruppo, nelle 
3 catenelle lavorare 1 m. bassa, 3 catenelle, 1 m. alta e 
1 m. alta doppia chiuse insieme; voltare. 3ª riga: 1 cate-
nella (da non conteggiare mai come 1 m.), 1 m. bassa 
nella chiusura delle 2 m. sottostante, 3 catenelle, 3 m. 
alte nell’arco di 3 catenelle seguente, * nelle 3 catenelle 
del gruppo seguente lavorare 1 gruppo *, ripetere da * a 
* per tutta la riga e terminare con 1 m. bassa nella 4ª 
catenella d’inizio della riga precedente, voltare. 4ª riga:
ripetere dalla 2ª riga. Nota: per pareggiare il punto qua-
dretti, prima di iniziare la lavorazione a punto rete, lavo-
rare le ultime 2 righe nel modo seguente (la penultima 
riga si può lavorare su una qualsiasi riga del punto qua-
dretti). Penultima riga: 1 catenella e 1 m. bassa nella m. 
sottostante, * 4 catenelle, 1 m. bassa nell’arco di 3 cate-
nelle seguente *, ripetere da * a * per tutta la riga e ter-
minare con 4 catenelle e 1 m. bassa nell’ultima m., vol-
tare. Ultima riga: lavorare 1 m. bassa in ogni m. e 4 m. 
basse in ogni arco di 4 catenelle, ottenendo lo stesso 
numero di m. della 1ª riga. 
PUNTO RETE: (si lavora su m. dispari)
1ª riga: 4 catenelle (= 1ª m. alta e 1 catenella), saltare 1 m., 
1 m. alta nella m. seguente * 1 catenella, saltare 1 m., 1 m. 
alta nella m. seguente *, ripetere da * a * per tutta la 
riga, voltare. 2ª riga e tutte le righe seguenti: 4 catenel-
le (= 1ª m. alta e 1 catenella), saltare 1 catenella, 1 m. alta 
nella m. alta seguente, * 1 catenella, saltare 1 catenella, 
1 m. alta nella m. alta seguente *, ripetere da * a * per 
tutta la riga, voltare. Ultima riga: lavorare 1 m. bassa in 
ogni m. e in ogni catenella della riga sottostante.

CAMPIONI - IMPORTANTISSIMI PRIMA DI INIZIARE Il CAPO
cm 10 x 10 a punto quadretti = 34 m. e 16 righe. 
La fascia, composta da 12 righe a punto quadretti 
e 5 righe a punto rete = circa cm 11 di altezza. 

ESECUZIONE
Dietro: avviare 132 (152) catenelle e lavorare: * 12 righe a 
punto quadretti, diminuendo 9 (11) m. a distanza regola-
re nell’ultima riga, 5 righe a punto rete e aumentando 
9 (11) m. a distanza regolare nell’ultima riga *, ripetere da 

* a * fi no al termine del dietro. A cm 35 (40) di altezza 
totale, pari a 55 (64) righe, per gli scalfi , sospendere la 
lavorazione, ai lati, su 5 m. ogni riga per 2 volte [= 112 
(132) m.]. Nota: il conteggio delle m. si riferisce sempre 
alla lavorazione a punto quadretti e, di conseguenza, al 
numero di catenelle avviate. Nelle diminuzioni per lo 
scollo, se eseguite nel punto rete, vanno considerate 9 
(11) m. in meno rispetto a quelle indicate [esempio: se 
per le diminuzioni centrali dello scollo è indicato di so-
spendere la lavorazione su 50 (56) m., le m. reali saran-
no 41 (45)]. A cm 51 (58) di altezza totale, pari a 81 (93) 
righe, per lo scollo sospendere la lavorazione sulle 50 
(56) m. centrali e proseguire sulle due parti separata-
mente diminuendo ai lati dello scollo, ogni riga, 2 m. per 
2 volte. A cm 54 (61) di altezza totale, pari a 85 (97) righe, 
tagliare e fi ssare il fi lo [= 27 (34) m. per ciascuna spalla]. 
Davanti: avviare 142 (162)catenelle e lavorare: * 12 righe 
a punto quadretti, diminuendo 11 (13) m. a distanza re-
golare nell’ultima riga, 5 righe a punto rete, aumentan-
do 11 (13) m. a distanza regolare nell’ultima riga *, ripete-
re da * a * fi no al termine del davanti. A cm 35 (40) di 
altezza totale, pari a 55 (64) righe, per gli scalfi , sospen-
dere la lavorazione, ai lati, su 5 m. ogni riga per 2 volte [= 
122 (142) m.]. Nota: come la precedente per le diminu-
zioni eseguite nel punto rete, considerare 11 (13) m. in 
meno rispetto a quelle indicate [esempio: se per le di-
minuzioni centrali dello scollo è indicato di sospendere 
la lavorazione su 68 (74) m., le m. reali da sospendere 
saranno 57 (61)]. A cm 46 (53) di altezza totale, pari a 74 
(86) righe, per lo scollo sospendere la lavorazione sulle 
68 (74) m. centrali e proseguire sulle due parti separa-
tamente. A cm 54 (61) di altezza totale, pari a 85 (97) ri-
ghe, tagliare e fi ssare il fi lo [= 27 (34) m. per ogni spalla]. 
Maniche: avviare 77 (92) catenelle e lavorare: * 12 righe 
a punto quadretti, diminuendo 8 (11) m. a distanza rego-
lare nell’ultima riga, 5 righe a punto rete, aumentando 8 
(11) m. a distanza regolare nell’ultima riga *, ripetere da * 
a * fi no al termine della manica. A partire dalla 5ª riga 
aumentare ai lati 1 m. ogni 4 righe per 10 volte, ottenen-
do 97 (112) m. A cm 43 (47) di altezza totale, pari a 68 
(75) righe, per l’arrotondamento della manica, sospen-
dere la lavorazione, ai lati, su 5 m., su 2 m. ogni riga per 
16 (19) volte, su 1 m. ogni riga per 6 volte. A cm 57 (63) di 
altezza totale, pari a 91 (101) righe, tagliare e fi ssare il fi lo 
[= 11 (14) m.]. Cucire le spalle. Bordo: rifi nire lo scollo con 2 
giri a m. bassa. Tagliare e fi ssare il fi lo. Chiudere e mon-
tare le maniche. Cucire i fi anchi. 
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